CUADRO
SINOPTICO

VIRYERIAY
| FIZII[:;\‘ |

)




Por ejemplo:

CE ) LQUE SON LAS
FUERZAS
COPLANARES?

3.1

p
EJEMPLO DE
EQUILIBRIO et R —
CON COPLANARES | T P
. Nt 2a F2

FUERZAS 1/ sen 1270 - sen N
0 T1=sen 1270 Por ejemplo:
COPLANAR e
ES NO &
PARALELA despejar T2: T2 / sen 127 = 2 T80 5w ¢
T/ 5en 1270 7 &t LY
S Y T2=T1i=4385N S AN
CONCURRE ( FUERZAS )

NTES O CoPLANARES

J

La diferencia entre las

fuerzas coplanares y las )
fuerzas no coplanares es Por ejemplo:
ue las fuerzas coplanares

actian en un mismo
plano, en cambio, las
fuerzas no coplanares
actian en diferentes
planos.
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El equilibrio traslacional es
un estado en gue un objeto
en su conjunto se encuentra
cuando todas las fuerzas
que actian sobre él se
compensan, dando como
resultado una fuerza neta
nula. Matematicamente
eguivale a decirque F1+F 2
+F3+..=0 slendoF1,F2,
F3..las fuerzas implicadas.




cuando la suma de |os torques gue
] obre él es nula. Esto no
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AL derecho se aplica la fuerza A _—
La suma de todos los momentos
= o torques que actiian sobre un
CONDICION DE cuerpo, calculados respecto a
EQUIL'BRIO cualguier eje, debe ser nula.
: El objeto en cuestion debe ser
ROTACIONAL J extendido, ya que las particulas,

por definicidn, solamente tienen
equilibrio de traslacion
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3.1.4 TRES
FUERZAS
CONCURRE
NTES EN
EQUILIBRIO

LQUE SON LAS

m Por ejemplo:

Las fuerzas concurrent
fuerzas cuyas d
punto. De manera que todas las fuerzas
yas prolongaciones se cortan en un
mismo punto forman un sistema de
fuerzas concurrentes
nto, cuando sobre lido

rigido estan apli s dos o mas fuerzas

FUERZAS
CONCURRENTES?

EJEMPLO )_

Cuando tenemos un Sistema con
tres o' mas fuerzas concurrentas
se utiliza ei método del polidono
para hallar Ia fuerza resuitante..
Los pasos del método del poligono
son
1. Colocar cada fuerza a
continuacion de atra, de manera
que el orizen de una fuerza

Por ejemplo:

con direcciones diferentes, decimos gue
tenemos un sistema de fuerzas
concurrentes. ¥ tod
pueden sustituir por un
resultante {mas abaj
hace).

coincida
Z .
con el extremo dela otra fuerza. £l
‘orden en el gue ponemaos las.
fusrzas es indiferente.

La fuerza resultante esla fuerza.
gue se obtiens al unir el infcic de
la primera fuerza con el extremo

“de la ditima fuerza.

LQUE ES UN SISTEMA
DE FUERZAS
CONCURRENTES

Por ejemplo:

25 aquel para el cual existe un
punto en comdn para todas las
rectas de accion de las fuerzas
componentes. La resuitante es
el elemento mas simple al cual

)

puede reducirse un sistema de
fuerzas.

Como simplificacion diremos
que es una fuerza que
reemplaza a un sistema de
fuerzas.




